
Ministrem školství by kromě Nantla mohl být i odborník mimo úřad

Ministrem školství by kromě Nantla mohl být i odborník mimo úřad



Praha 26. dubna (ČTK), autor: Tomáš Tománek Adéla Klimešová Jakub Dospiva mkv mal
Jako o kandidátovi na post ministra školství se kromě dosavadního náměstka Jiřího Nantla spekuluje také o odborníkovi, který by nebyl spojený s bývalým vedením úřadu. Nestraní Nantl přitom ČTK řekl, že jednání o případné kandidatuře se nebrání, byl by ale spíš pro politického ministra.

Výběr ministra školství bude jedním z prvních úkolů pro nové složení vládní koalice. Podmínkou je, aby vláda složená z TOP 09, ODS a skupiny poslanců zformované kolem Karolíny Peake získala při pátečním hlasování důvěru sněmovny, uvedla poslankyně Dagmar Navrátilová, která patří do platformy Peake a "odpadlíků" z někdejší vládní strany Věci veřejné (VV).

Zdroj blízký TOP 09 dnes ČTK sdělil, že by se ministrem měl stát odborník, který dosud na ministerstvu zaměstnán nebyl. Ministerstvo školství držely ve vládě Věci veřejné, jejich ministr Josef Dobeš ale na funkci rezignoval. VV později po rozkolu ve straně kabinet zcela opustily a přešly do opozice. Jejich místo chce ve vládě zaujmout nové politické uskupení sestavené z části jejich bývalých poslanců.

"Musíme nejprve získat důvěru této vládě, abychom mohli obsazovat posty," řekla dnes ČTK Navrátilová, která je poslankyní nové politické platformy. "Ale pravda je ta, že to bude jeden z prvních bodů, o kterých se budeme bavit," dodala Navrátilová.

Jako jeden z horkých favoritů se jeví současný náměstek Nantl, který na ministerstvu školství působí několik let. "Já jsem k dispozici pro tahle jednání," odpověděl Nantl, zda byl osloven ohledně šéfování resortu. Dodal ale, že o pozici nijak neusiluje a čistě politický ministr by byl podle něj lepší řešení.

"Nějaká míra spolupráce s tím ministerstvem bude vždycky výhodou, a pokud jako by koalice se shodla na mé osobě, tak já bych považoval za klíčovou úzkou spolupráci se školským výborem sněmovny, potažmo i Senátu," dodal.

Nové seskupení politiků o obsazení postu ministra školství jedná s ODS i TOP 09, rozhovory jsou ale prozatím neoficiální. "Není to v tuto chvíli tak, abychom řekli: 'máme jednoho, dva, tři kandidáty'", řekl ČTK poslanec Martin Vacek, který je členem přípravného výboru nové strany. Kandidáta podle něj budou muset odsouhlasit všechny tři koaliční strany. Návrh, jak by mohlo obsazení postu ministra vypadat, bude zřejmě zveřejněn "ve velmi krátké době", uvedl Vacek.

Univerzita Karlova využívá zpravodajství z databázi ČTK, jejichž obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření, či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázáno.